

Vezetőigazgató
Barcs Sándor

MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős és
a vezérigazgató

Minden-jog-fenntartással. Kéziratnak tekintendő. Házilokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-u. 5-7. Telefon: 338-330, 339-330

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1951. szeptember 30.

7 óra - perc

Vidéki üzemünk is felvirágoznak, gyarapodnak az öt éves terv beruházásai nyomán

8 Vid Knó/Din/Jné Knó Vár 4,3

A Pápai Textilgyárban

az öt éves terv első évében 2,670.000 /kettőmillióhatyszázhetvenezer/ forintot fordítottak beruházásra, a második évben még ennél is jóval nagyobb összeget. A fondóban új motorokat szereztek fel, amelyeket megjavították a gépek munkáját és így fokozták a termelést. Ugyan-csak a fondóban új fürdőt, öltözőt építettek huszonhat ezer forint be-ruházzal. A kikészítő üzemben új szellőzőberendezések, öltöző-szokornyok és fürdők veszik egészességesebbé, kényelmesebbé a dolgozók életét. A jövő évben újabb az állás beruházások gazdagítják az üzem munkáit. Bölcsőde építésére harmincezer, betegszoba bővítésére negy-venháromezer, 600 személyes új üzemkonyha és ebédlő építésére csaknem félmillió fordítanak.

A Bonyhádi Zománccsár

igen elhanyagolt állapotban került az államosításkor a dolgozók tulaj-donába. Egészségtelenek, tulszűfoltok voltak a műhelyrészek.

A nagyobb beruházások az 1950/51. évhez fűződnek. A két év beruházásainak értéke meghaladja a kétmillió forintot. Új gépeket szereztek be. Az üzemi részeket megjavították és újakat létesítettek. Az idén hatszáz ezer forint költséggel új speciális épület készül, itt helyezik el az orvosi rendelőt, az ebédlőt és az öltözőket.

A Győri Textil

is megszépült, gyarapodott az öt éves terv kezdete óta. A régi, pisz-kos, szürkő vakolat helyett, tiszta, világos falak fogadják a dolgozókat. De nemcsak az üzem külseje változott meg. Új, korszerű orvosi ren-delőt kapnak, amelyben várószoba, sőt betegszoba is lesz. Az egyik épületet bölcsődévé alakították át, ahol 30 csoporthoz részösen gondos ápolásban és állandó orvosi felügyeletben. A kulturális élet is fel-lendült az üzemben. A kedv, a kezdeményezés szelődött is meg volt, csak a kulturterem nem felelt meg a követelményeknek. Már rég fejződött be az új kulturterem építése, azóta állandó tánc, színjátszó csoport-ja, énekkara van az üzemnek. /MTI/

B 2. kiadás

1951. szeptember 30.

7 óra 05 perc

A dorogi szénbányák brigádjai és műszaki vezetői kettős versenyszervezőszerződéseket kötnek az évi terv teljesítése és a lemaradás behozása érdekében

i Vid Szil/Szil/Jnó SL Vár 4,3

Az 1951 évi felemelt terv idő előtti befejezéséért indult versenyben a Dorogi Szénbányáknál az I.akna dolgozói haladnak az élen. Az akna dolgozói január 1-től szeptember 21-ig 5.500 tonna szenet termeltek tervükön felül. Évi tervük teljesítésében kilenc napos előnyt szereztek. Szorosan az I.akna mögött haladnak a XIV. akna bányászai is, akik szeptember 21-én már október 1-i tervüket teljesítették és eddig 4.350 tonna szenet termeltek terven felül.

A XIV.akna szeptemberben azonban lemaradt az előző kiváló eredményekhez viszonyítva. Ezt a lemaradást a műszaki vezetők úgy akarják behozni, hogy egyrészt új frontfejtést nyitnak az aknában, másrészt állandóan biztosítják a rendszeres bányafa-ellátást és a szállítási folyamatosságát.

A II. akna dolgozói sokkal nagyobb lemaradással küzdenek. Szeptemberben a napi tervet átlagosan 81,7 százalékra teljesítették. Hasonló az elmaradás az Annavölgyi X. és a dorogi VIII. aknáin is. A két üzem 2.215 vagon szénrel adósa népgazdaságunknak.

Az üzemek lemaradásának megszüntetésére a tervből hiányzó mennyiséget a műszaki vezetők felbontották az egyes munkahelyekre és műszakharmadokra. Az így megnövelt munkahelyi tervek teljesítésére a brigádok dolgozói és a műszakosok kettős versenyszerveződést kötöttek. A brigádokban dolgozó bányászok vállalták, hogy tervük teljesítése mellett kitermelik a lemaradásból rájuk jutó szénmennyiséget is, az üzemvezetőség és az üzemi részek felelős vezetői pedig biztosítják a csapatok fával, üres csilléval való állandó ellátását. A versenyszerveződésben arra is ígéretet tettek a műszaki vezetők, hogy a délutáni és éjszakai műszakokban lennnek a bányába, hogy az előforduló nehézségeket a helyszínen segítsék megoldani a dolgozóknak. /MTI/

"Könyv, Muzsika, színház" címmel új műsorszám indul a rádióban

i M/M/Jnó D1 Vár 3,3

A Magyar Rádió "Könyv, muzsika, színház" című új műsorszámának beiktatásával színes, szórakoztató formában kívánja tájékoztatni a hallgatókat kulturforradalmunk eseményeiről. A rádió új művészeti híradójának első előadását október 6-án, szombaton 15.50_kor közvetíti a Kossuth-adó. A műsor ottól kezdve minden szombaton a jelzett időpontban hallható.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1951. szeptember 30.

7 óra 10 perc

Az "Építsük, szépítsük iskoláinkat" - mozgalom terjed az országban

i Vid Sr/Hm/Jné Di Vár 3,2

Csongrád megye valamennyi falusi iskoláját az "Építsük - szépítsük" mozgalom keretében ujrafestették.

A makói gimnáziumban öt zuhanyozóval, új fürdőt létesítettek. A deszki délszláv iskolában az iskolaépületet a nevelők, a szülői munkaközösség és a tanulók áldozatkész munkájával rendbehozták. A celldömölki járásban több községben végeznek jó munkát az "Építsük, szépítsük" - mozgalomban. Vönöckön a szülők az iskolák tatarozását, a mászfuvározást, és a kőművesmunkákat is elvégezték. Kemenesmagocsiban a tantermekbe csoropos virágokat helyeztek el. Velen községben pedig a tanács segítségével a tantermet ujrpadlózták. Kiskörösön a Hosszúépítési vállalat dolgozói a Thököly és Petőfi általános iskolát patronálják. Áldozatkész munkájukkal - minden tanyai iskolába elszállították a tüzelőt - tízezer forintot megtakarítottak. Kiskunhalason a Szülői Munkaközösség több mint nyolcezer forintot gyűjtött az iskolák tatarozására. /MTI/

A fővárosi általános iskolákban

i M6/TI/Jné Di Vár 3,2
+ majd

az idén is megszervezték a szakköröket. Az idén tizenhétféle szakkör működik az iskolákban, hétfélével több, mint tavaly. A szakkörök száma is mintegy százal több lesz az idén. A szakkörök /irodalmi-, történelmi-, orosz nyelvi- és irodalmi, földrajz-, biológia-, matematika-, fizika-, vegytan-, ének-, zene-, tánc-, rajz-, papírtechnikai, fa-technikai-, elektrotechnikai-, háztartási- és repülő-modellező szakkörök lesznek/ munkájának színvonala a tavalyinál jóval magasabb lesz. Az első félév végén a szakkörök munkájának legjavát kiállításokon mutatják majd be. /MTI/

A Szigeti Veszedelem

K Sr/PV/Jné Vár

megjelenésének 300. évfordulója alkalmából a magyar irodalom egyik legnagyobb hőskölteményéről ünnepi vitautilást rendezett a Magyar Irodalomtörténeti Társaság. A Szigeti Veszedelemről Klaniczay Tiber tartott előadást. /MTI/

V

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1951. szeptember 30.

7 óra 15 perc

Szélesedik a Nazarova-mozgalom a nehéziparban is

1 SI/II/Jnó SL Vár 3,3

A Nazarova-mozgalom nagy lendülettel terjed a nehéziparban. A Diósgyőri Gépgyárban eddig 384 dolgozó kötött szocialista megőrzési szerződést. Ezer órától ötezer óráig terjedő időtartamra vállalták, hogy gépüket nagyobb javítás nélkül üzemben tartják.

A Magyar Felvonógyár dolgozói az összes gépre szocialista megőrzési szerződést kötöttek. Ezek közül ketten 10.000 órás működési időre; többen hétezer, hatezer és ötezer órás főjavítás nélküli üzemben tartoták felajánlást a Nagy Októberi Szocialista Forradalom Ünnepe tiszteletére.

Komár Antal, a Kőbányai Szorszámgépgyár sztahanovista aVosztter-
helyén különösen kiemelkedő vállalatot tett a Nazarova-mozgalom keretében. Eddig 20.000 órát dolgozott gépével javítás nélkül. Most vállalta, hogy további 20.000 órát dolgozik rajta főjavítás nélkül. /MTI/

Mit kapott a Tervtől Kisköre és Abaujszántó?

6 Vid D/D/Jnó Di Vár 4,4

Héves megye alsó részében, közvetlen a Tisza-parton fekszik Kisköre. Ez a község, amely a múlt rendszerben arról volt híres, hogy a megyéből innen jártak a legtöbben szulfánsnak, napszámosnak meszai vidékekre is, az ötéves terv során alaposan megváltozott. Bevezették a faluba a villanyt, kulturház épült, utat, járdát építettek, s ma már 80 dolgozó paraszt lakásában szól a rádió. A múltban a község lakosai csak átszállással, félnapos vasúti utazással juthattak el a megye székelyhelyére, Egerbe. A Terv autóbusszt is adott a községnek, amely három óra alatt viszi el Kisköre lakóit Egerbe, vagy percek alatt a szomszédos községekbe, ahová eddig órák hosszat kellett gyalogolniuk.

A Borsod-Abauj-Zemplén-megyei Abaujszántó eddig mintegy másfél millió értékű beruházást kapott a tervtől. Új orvószórház, bálcsóda, napközi otthon, kulturaház, sportuszoda már a hároméves terv során létesült a községben; az ötéves tervben új hiányokat építettek, kibővítették az orvószórházat és újjáalakították a kulturaházat. A községben növénytermelési technikum létesült. /MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1951. szeptember 30.

7 óra 20 perc

Tíz hónapos szakmai oktatásban vesznek részt a Magyar Filmgyártó Vállalat műszaki dolgozói

i H/M/Jnó Di Vár 2,2

A Magyar Filmgyártó Vállalat szakmai oktatási bizottsága szakmai továbbképző tanfolyamokat indított, amelyek időtartama tíz hónap. A műszaki dolgozók részére négy tanfolyamot szerveztek, külön a világosítók, a díszletépítők, a hangosztály dolgozói, valamint a sminkesek és a maszkosok képzésére. A résztvevők szovjet szakkönyvekből fordított, sokszorosított jegyzeteket kapnak.

A világosítás és a díszletépítés a jövőben szakmunka lesz, a meginduló tanfolyamok három fokozatban, a technikai minimum vizsgákra készítik elő a dolgozókat. /MTI/

- - -

A szovjet mezőgazdasági küldöttség látogatása a simasági "Május 1" termelőszövetkezetben

t SJ/Jnó Kő Vár 8,5

A Szovjetunió mezőgazdasági küldöttségének Vas megyében tartózkodó IV. csoportja pénteken a simasági "Május 1" termelőszövetkezetet látogatta meg. A csoport több tagja Sándor István párttitkárral és Németh József brigádvezetővel elindult a határba, hogy megnézzék a szövetkezet földjeit. A szövetkezet tagjai különösen örömmel mutatták meg a vendégeknek 41 hold cukorrépa-jukat, amelynek szedését hétfőn kezdi meg. A simasági "Május 1" tsz tagjai mostanra a cukorrépa termesztésnek. Tavaly 30 holdon 237 mázsás átlagtermést értek el. A kiemelkedő eredményért a szövetkezet két dolgozója munkaérdemrendet kapott. Az idei termés sem lesz rosszabb a tavalyinál.

Eredményeik eléréséhez nagymértékben hozzájárul, hogy komolyan vették a munkaszervezési feladatokat. A növénytermesztési brigád öt munkacsapata között felosztották a területet és ezen belül is minden tag megkapta a répa kikelése után azokat a sorokat, amelyeket azután végig ő munkált. Szántás előtt holdanként egy-egy mázsa műtrágyát szórtak és fejtrágyázást is alkalmaztak: 50 kg pétisót holdanként. Összesen négyszer kapáltak, ebből egyszer lókapával.

Igen szép eredményt értek el - állapította meg G.F. Kivser, miután bejárták a cukorrépa-földet. Csak hatalmas munkaerőt köztük le a kézi ápolás. A szedést hogyan fogják végezni?

- Azt is ásóval - felelte Németh József brigádvezető.

/Folyt.köv./ R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1951. szeptember 30. 7 óra 30 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség, . . 1. folyt./ t SJ/PE Kö Vár

- Hogyan fogják megállapítani, hogy melyik munkacsoport érte el a legjobb eredményt?

- Minden munkacsoport területéről külön fogjuk összegyűjteni a répát és lemérjük.

A küldöttség tagjai helyeselték ezeket a módszereket.

A délutáni megbeszélésen újra sok szó esett a cukorrépa termesztéséről. A simasági "Május 1." termelőszövetkezet tagjai ugyanis megkérték vendégeiket, mondják el, hogyan érik el nagy eredményeiket a cukorrépa termesztésében.

A kérdésekre I.R. Rudjenkó válaszolt, aki már 15 éve kolhozelnök a kurszki terület "Sztálin" kolhozában. Ez a kolhoz nagy területen termel cukorrépát.

Rudjenkó elmondotta, hogy kolhozukban 12 szakaszos füves vetésforgóban termelik a cukorrépát. Ez a vetésforgó nagymértékben hozzájárul a cukorrépa termésátlagok növeléséhez is. A répa rendszerint az őszi buza, illetve rozs után következik. A gabona learatása után azonnal tarlóhántást végeznek. Az őszi szántás előtt 2-3 mázsa szuperfoszfátot és kálisót szórnak. A szántást előhántás kíséretében végzik 35 centi mélyen. Télen a répa földekre hófogó gátakat készítenek, hogy a havat el ne fújhassa a szél és így olvadás után a csapadék a földre kerüljön.

- Kora tavasszal - mielőtt lehet - fogasolunk - magyarázta tovább Rudjenkó. Ez segíti, hogy minél több tavaszi csapadék kerüljön a földre. A vetés előtt újra kultivátorozunk és megégszerezünk fogasolunk. Ha szükséges, hengerezünk is. Nálunk kombinált vetőgépek vannak, amelyek vetés közben műtrágyát is szórnak. Így a vetésnél újabb három mázsa szuperfoszfátot és kálisót adunk hektáronként.

- Amikor a cukorrépa sorol, traktoros kapával sarabolunk, ezután az egyelést ugyancsak traktorral végezzük. Ez úgy történik, hogy a kultivátort keresztirányban járattjuk, kultivátorozás után a kellő távolságban megmaradt növények közül a legerősebbet, a legfejlettebbet meghagyjuk, a többit kézzel távolítjuk el. A növekedő répát háromszor-négyszer megkapáljuk és ugyanannyiszor fejtrágyázzuk: hektáronként 2-3 mázsa műtrágyát szórunk: szuperfoszfátot, ammóniá-létrómot és kálisót. A három műtrágya keverési aránya mindig a talaj minőségétől függ.

- A cukorrépa betakarítását kombájnnal végezzük. Ez csökkenti a szedésnél előálló veszteséget is. A kiszedett cukorrépát priznába rakjuk, 8-10 tonnát egybe.

Rudjenkó elmondta még, hogy a munkacsoportok ismerik területüket és azt jól előkészítik a répa alá: idejében kiszállítják a trágyákat, felfogják a havat, stb.

/folyt.köv./

K I T I B I R D I D I H I R E K

B 7. kiadás 1951. szeptember 30

7 óra 40 perc

/A szovjet mezőgazdasági küldöttség...2.folyt./ t. SJ/Fd Kővár

P.A. Prozorov, a kirovi terület "Vörös Október" kolhozának háromszor Lenin-renddel kitüntetett elnöke, a "Szocialista Munka Hőse", az évi termelési terv elkészítéséhez adott igen hasznos tanácsokat.

- Amikor a kerületi tanácstól megkapjuk a tervfeladatokat - magyarázta - a kolhoz vezetősége az agronomusok és zootechnikusok segítségével részletes tervet dolgoz ki. Amelyik kolhoznak nincs saját agronomusa, annál a gépállomás agronomusai, vagy a kerületi mezőgazdasági osztály segít a részletes terv kidolgozásában.

- Nálunk a terv telteljesítői magas prémiumot kapnak. Az állattenyésztésben például a telteljesítés egy ötöde azé, aki az eredményt elérte. Eppen ezért nagy gonddal kell megállapítani a feladatokat. Az a terv jó, amelynek telteljesítése nem könnyű, de állandó jó munkával elérhető.

- A terveket úgy kell elkészíteni, hogy az önköltség minél kisebb legyen, mert így bővekedik a kolhoz és a tagok jövedelme. Miután a vezetőség és a szakemberek elkészítették a tervet, külön értekezleten beszélnek meg a kolhoz legjobb dolgozóival, az aktívakkal. Mikor velük megvitatták, akkor a kolhozgyűlés elé terjesztik.

- A terv - miután a közgyűlés elfogadta - minden kolhoztagra kötelező. A negyedévenként megtartott közgyűléseken a kolhoz vezetőségének be kell számolnia, hogyan áll a tervteljesítés. A vezetőség figyelemmel kíséri, hogy az egyes termelési ágak, a brigádok és munkacsoportok hogyan teljesítik a rájuk jutó feladatokat. Ha azt tapasztalják, hogy valamelyik üzemiágban, brigádban, vagy munkacsoportban ezen a téren hiányosságok mutatkoznak, akkor annak az üzemiágban, brigádban, vagy munkacsoportnak vezetőit meghívják a vezetőségi ülésre és megbeszélik velük, mik a hibák, hogyan kell azokat kijavítani. A kolhoz legjobb dolgozóiból alakult felügyelő bizottság is állandó figyelemmel kíséri, hogyan halad az évi tervteljesítés. /MI/

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1951. szeptember 30.

13 óra — perc

A békekölcsönjegyzés hírei

5 Mk K

A sarkadi járás kölcsönjegyzési versenyre hívta a gyulai járást

A sarkadi járás 11 községe közül nyolc békekölcsönjegyzési versenyre lépett egymással és ugyanakkor elhatározták azt is, hogy párosversenyre hívják a gyulai járást. Az a járás lesz az első, amelyik magasabb jegyzési átlagot ér el. A békekölcsönjegyzést összekapcsolják az időszzerű mezőgazdasági munkák végzésével. A sarkadiak versenykihívásában a többi között vállalták, hogy kenyér és takarmánygabona bevezetési eloirányzatukat október 10.-ig telteljesítik, a kukoricabogyót pedig október 30.-ra befejezik, illetve telteljesítik. A tiszosokban az állami gazdaságokban mindenütt minőségi vetőmagot vetnek, az egyénilleg dolgozó parasztnak pedig legalább 80 százaléka vet minőségi vetőmagot. Az összes őszi vetőmagot csávázva, géppel vetik. Az őszi munkák végzésében való elvégzése érdekében az egyénilleg dolgozó paraszttal közgyűléseken és egyéni agitáción keresztül rendszeresen ismertetik az őszi munkákkal kapcsolatos tennivalókat.

Az egész ország dolgozó parasztságának példát mutatott Nagy Sándor hat és félholdas, hatgyermekes hosszupályi dolgozó paraszt, aki 1500 forint békekölcsön jegyzésével tett hitet a béke mellett. - A Horthy rendszer alatt béreskondás voltam - mondotta - a népi demokráciának köszönhetően, hogy ember lett belőlem.

Rotovics Géza 12 holdas csepregi középparaszt ezer forintot jegyzett. - Családomért, a hazámért jegyzem - mondotta. Ezután felkérésre Pócsa Gyula szintén 12 holdas középparasztot, aki a beszélgetés után 600 forintot adott kölcsön a nép államának.

Tolna megyében Szarazdon Harcsa Dezsóné tiszos tag, MNDSZ asszony forrje jegyzésén túl 300 forintot jegyzett azzal, hogy ő a múltban földöntutó volt, a demokráciától házat, földet kapott, ezért ő sem sajnál semmit ettől a rendszertől.

A kiskunfélegyházi gépállomáson Gál Teréz vontató, akinek 700 forint a fizetése, 1.500 forint békekölcsönt jegyzett.

Vasegerszegen az MNDSZ asszonyok a kölcsönjegyzési agitáció mellett 20 mázsa kukorica szállítására kötötték szerződést a dolgozó paraszttal.

Mecsekfalván a Kossuth tiszos-ben Szűcs József 500 forintot jegyzett. Az öt éves terv mielőbbi megvalósítása érdekében adom a pénzt - mondotta. - Meggyőződésem, hogy jó helyre adom, mert Mecsekfalva már idáig is sokszorosan visszakapta ezt a pénzt. Gépállomást kaptunk, 48 új lakást.

A szarvasi járás községeiben az uttörők emléklapot visznek a jól jegyző dolgozóknak és felköszöntik őket.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. szeptember 30. 13 óra 05 perc

A békekölcsönjegyzés hírei... I. folyt. / Mk K
 Kétegyháza a népnevelők a kölcsönjegyzés agitációját összekötik a többi feladatokkal is, a begyűjtéssel és az őszi munkákkal. Munkájuk eredményeként például Brinbajer János pártonkívüli 13 holdas köznépparaszt ezer forintot jegyzett és 200 százalékra teljesítette gabona beadását. A népnevelőknek a következőket mondta: azért jegyeztem ennyit, mert jó termésem volt és azt is tudom, hogy ezzel saját magunk és gyermekeink jövőjét segítem elő, hozzájárulok ahhoz, hogy a kétegyházi gépállomáson több talajmegművelő gép legyen, ami az én munkámat is megkönnyíti.

A mezöhegyesi állami gazdaságban Polacsek József fejjögulyás ezer, Harkó János fejjögulyás pedig 1.200 forintot jegyzett, 600 forintos fizetés mellett. Mind a ketten versenyre hívták ki a mezöhegyesi fejjögulyásokat a magasabb jegyzési átlagért.

Előszálláson Sulák Ferenc hat holdas dolgozó paraszt 450 forint békekölcsönt jegyzett azért, mert most szabad emberként él, nem úgy, mint a felszabadulás előtt hagyó-kovácsék terrorja alatt a papi gazdaságban, ahol ha szólni mert, megverték.

Alsószentiványon Imre Pál 14 holdas dolgozó paraszt 500 forintot jegyzett és ugyanakkor vállalta, hogy őszi vetését október 10.-ig befejezi.

Német József sárbogárdi tszcs tag példamutató jegyzéssel járult hozzá építőmunkánk sikeréhez: 1300 forintot jegyzett.

Gyöngyösoroszában Bessenyei Szilveszter 5 holdas dolgozó paraszt 1100 forint jegyzésével tett hitet a béke mellett.

Boldog községben a népnevelők és jól jegyző dolgozó parasztok felhívást intéztek a község dolgozó parasztjaihoz. Jegyzésünkkel tegyünk népszavazást a béke ügye mellett - hangzik a példamutatóan jegyző dolgozó parasztok felhívása. A felhívásra Őszi Péterné tanácsos és Burják János tszcs-tag azonnal válaszoltak. Őszi Péterné 400, Burják 600 forintot jegyzett.

A soproni földművelésszövetkezet népnevelői azzal agitálnak, hogy két évvel ezelőtt csak egy üzletük volt. Most öt jóforgalmu üzlettel rendelkeznek, amelyeknek forgalma a két év előttihez viszonyítva 400 százalékkal emelkedett. Az agitáció eredményeképpen Vehoffer János dolgozó paraszt ezer forintot jegyzett.

Tolna megyében Nagyszokoly község jegyzésgyűjtői békekölcsönjegyzési munkájukat jól összekötik a kukoricaszállítási szerződés-kötéssel. Egy nap alatt 49 mázsa kukoricára kötöttek szerződést. Ugyancsak Tolna megyében a szekszárdi "Gógös Ignác" tszcs versenyben áll Ócsány, Mőcs és Szálka termelészövetkezeti csoporttal. A versenyben jelenleg a szekszárdi "Gógös Ignác" tszcs vezet, ahol a jegyzési átlag 450 forint. Kiemelkedő seres Imre 1500, Iglói Ferenc, Antal Mihály tszcs tagok ezer-ezer forintos jegyzése.

A komárommegyei Acsteszér község dolgozó parasztjai békekölcsönjegyzési versenyre hívták ki Sur, Áka és Csátka községek dolgozó parasztjait.

//folyt.köv.//

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B lo.kiadás 1951. szeptember 30. 13 óra 15 perc

Időjárásjelentés

Mk/Mk K

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 30.-án, /vasárnap/
12 órakor:

Több javul az idő

Szárazföldünk felett az időjárási helyzet általában van. Az Atlanti-óceánról érkező léghullámok most egyre inkább északi irányban haladnak, Közép-Európa felett pedig északkeleti-keletire fordult a légáramlás. Hazánkban szombaton még sokfelé, elsősorban a déli megyékben esett az eső. Szeghalomról és Berettyóújfaluról zivatarok is jelentettek. A csapadék mennyisége több helyen meghaladta a 10 mm-t. Szeghalmon 29, Gyékényesen 17, Barcsan 16, Berettyóújfaluban 15 mm-t mértek. A hőmérséklet északon és nyugaton 17-20, másutt 20-22, Békéscsabán és Nyíregyházán 23 fokig emelkedett. Reggelre több helyen köd jelentkezett.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 0.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 2.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 18 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: felhős idő, több helyen kisebb eső. Mérsékelt, északkeleti-keleti szél, a hőmérséklet alig változik. Várható hőmérsékleti értékek az ország területén: hétfőn reggel 10-13, délnyugaton 17-20, keleten 19-22 fok között. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. szeptember 30.

13 óra 25 perc

A békekölcsönjegyzés hírei...2.folyt./ § Mk X

Acs község Kisbárt hívta ki versenyre. Az uttörők versekkel és dalokkal üdvözlik azokat a parasztokat, akik példamutatóan jegyeznek.

A bakonyfői tszcs. -ben Hadnagy István 3 családos dolgozó/paraszt, párttitkár ezer forintot jegyzett.

Pest megyében a népnevelők konkrétabb agitációja eredményeként nemcsak a jegyzési átlag emelkedett, hanem a begyűjtési eredmények is fokozódtak: a szeptember 27.-28.-i eredményhez képest gabonából 1, kukoricából több mint 20 vagon, napraforgóból 19 vagonnal, burgonyából 7 vagonnal többet gyűjtöttek be.

A kölcsönjegyzés harmadik napján dolgozó parasztságunk fokozódó lelkesedéssel tett eleget hazafias kötelezettségének. A jó népnevelő munka eredményeként legtöbb községünkben változatlanul ünneni hangulat uralkodott.

A Bács megyei Kelebiában verses feliratok buzdítják a lakosságot, hogy kölcsönjegyzéssel is vegye ki részét a béke megvédelméért. "Gyabona vagy kukorica, példát mutat Kelebián". "Begyűjtésben és jegyzésben Kelebián nem lesz szűgyen" - hirdetik a feliratok. A jó népnevelő munka érdekében a kölcsönjegyző, békebizottsági tagok felhasználják Solohov "Uj barázdát szánt az eke" című könyvéből merített tapasztalatokat. A béke védelmére, a háborúra uszító imperialisták izzadárcáinak megmutatására 25 pár népnevelő magával viszi a "Koreai felirat" című brosúrát és részleteket olvasnak fel belőle. A jó agitációs módszereket ösztöndíjjal nemcsak a kölcsönjegyzésben, hanem a tengeri begyűjtés terén is, ahol 8-10 százalékos emelkedésre számítanak. Lelekesen járulnak hozzá kölcsönükkel hazánk békéjének megvédelméhez és a szocializmus építéséhez Kelebián és Bács megye egyéb községének délszláv lakói is. Boldarovics István, a "Tisza tszcs. tagja például a következőket mondta jegyzésekor:

- Résztvettem a békekölcsön sorsolásán Budapesten és olyan helyeken jártam, ahová azelőtt dolgozó a lábaim se tehettem be. Ezért én most boldogan ragadom meg az alkalmat, hogy a Második Békekölcsönjegyzésben is résztvegyek. Magam részéről 300, a feleségem részéről ugyancsak 300 forintot jegyzünk, hogy hozzájáruljunk a hazánkban folyó nagy békes építőmunkához.

A népnevelő úljárásnak jó példáját adja Sipos Ferenc mátránovádi népnevelő, aki 800 forintos átlagterese mellett 3000 forintot jegyzett.

- Nem akarok többet háborút, én békében akarok élni és azt akarom, hogy ezzel a lejegyzett összeggel még szilárdabb legyen a béke.

A bács megyei Tiszarócskón Varga Ferenc közöpparaszt nem várta be, amíg a népnevelők elérkeznek az ő házához, hanem bement a tanácsnázára és kijelentette, hogy amíg a múlt évben 400 forintot jegyzett,

/folyt. köv./

M T I. B E L F Ö L D I H I R L E P

B 12. kiadás

1951. szeptember 30.

13 óra 45 perc

/A békekölcsönjegyzés hírei...3.folyt./ § M r

ebben az esetenében kötelességének érzni, hogy még többet, 600 forintot adjon kölcsön a nép államnak. A zalamegyei lakóköztségben Sipos Márk 4 gyermekes, 5 holdas dolgozó paraszt 600 forintot jegyzett. Fánok: Szentgyörgyön Pintér Istvánné takarítónő az ötéves terv eredményeit saját kezdenővezetésére plakát formájában készítette el és ezt kifüggesztette a faluban, ami nagyon jó hatást váltott ki a dolgozó parasztok között. Zalaegerszegeen minden este a dolgozó parasztok nagy tömege gyűlt össze a Népbolt kirakata előtt, ahol az ötéves terv eredményeiről tartanak vitát.

Vas megyében a bükki gépállomáson Szendrői Magda gépkezelő DISZ tagja 420 forintos fizetése mellett 500 forintot jegyzett.

- Boldog érzés tölt el, amikor ezt az 500 forintot jegyzem - mondotta - mert tudom, hogy ezzel is hozzájárulok a melegezéshez. A nagyobb szilvasu gépesítéshez... gépek elősegítik a dolgozó parasztság felemelkedését, könnyebbé teszik életét, növelik életszínvonalát, kulturáját.

Magyarszeccsödön jó népművelő munkát végez a szabadságát szülőinél töltő Takács István alhadnagy. Takács István a saját életének alakulásán keresztül mutatja meg azt az óriási különbséget, amely a dolgozó parasztok életében is megmutatkozik a múlt rendszer és a népi demokrácia között. Arra a megbecsülésre, amelyben népi demokráciánk a dolgozó parasztokat részesíti a saját példáját hozza fel: elmondja, hogy először szecsében dolgozott, majd a tanácsnál, most pedig a Népbadsereg alhadnagya.

Vas megyében Cákón Borki Ferenc közöpparaszt eredetileg 400 forintot akart jegyezni, amikor azonban a népművelők meggyarazták neki a békekölcsön jelentőségét, Borki Ferenc 500 forintot jegyzett.

- Pénzzel nem is lehet kifejezni azt, ahogy a békét szeretem - mondotta - és szívesen jegyzem a nekem közvetlenül is bőségesen kamatozó kölcsönt, mert ezzel is erősítem drága hazánkat, meggyorsítom az ötéves tervet, a béke tervének megvalósulását, amely már eddig is kulturát, jólétet hozott a faluba.

Bő községben Sorovics Erzsébet DISZ népművelő felkérte Pósa József dolgozó parasztot és így beszélgetett el vele:

- A faluban az a kívánságuk a dolgozó parasztoznak, hogy villanyt kapjanak. Magának is ez a vágya, igaz? Vas megyében már szilvas-talan községben bevezették a villanyt az ötéves terv keretében, ezekben a községekben már sok dolgozó rádiót is vett, mozi is van, hatalmas művelődési lehetőség nyílt. A terv nálunk is elbirányozta a villany bekapcsolását... békekölcsönjegyzésével a villany bevezetését is meggyorsítja. Pósa József a beszélgetés végén 400 forintot jegyzett.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1951. szeptember

30.

13 óra 50 perc

/- békekölcsönjegyzés hírei...4.folvt./ § Mk K

Hatvani Ferenc, a budapesti Récsei-garázs gépvezetője csak néhány száz forint békekölcsönt akart jegyezni. Amikor este azt elmondta feleségének, az asszony - aki egyébként népnevelő - beszélgetni kezdett férjével arról, mit is kölönhétne a népi demokráciának. Sikert is meggyőznie arról, hogy többel tartozik az államnak. Ennek eredményeként Hatvani Ferenc mánap reggel 1.500 forint békekölcsönt jegyzett.

A farkaslyuki bányában Kossuth Góza sztahanovista kijelentette társai előtt, hogy 2.000 forint békekölcsönt fog jegyezni. Ennek hallatára Lippai Ferenc 2.200 forintot írt a jegyzési ivre és munkaversenyre hívta ki Kossuth Gózát. Kossuth azonban valójában nem 2.000 hanem 2.600 forintot jegyzett és ezt mondta társainak: "Próbáljatok meg utólráni a kölcsönjegyzésben is, meg a termelésben is". Kossuth Góza versenyre hívta üzemvezetőjét is.

A Telefongyárban Suhajda elvtárs, raktári segédmunkás, aki 800 forintot keres havonta, 1.100 forint békekölcsönt jegyzett. Elmondta, hogy hat gyermekével együtt, hosszú ideig sötét, nedves pincelakásban lakott. Nemrég egy gyönyörű világos lakást kapott. Biztos abban, hogy a kölcsön összegéből újabb lakások építésére is fog jutni.

Lovászában, az olajipari dolgozók között különösen eredményes felvilágosító munkát végez Lénárd László népnevelő, aki előzőleg megismeri annak a dolgozónak multbeli és jelenlegi életkörülményeit, azt fel akar keresni. Így munkatársainak saját életükön keresztül mutatja be azt a hatalmas fejlődést, amit a kölcsönök segítségével is elérünk. Alapos munkájának eredményeként az általa meglátogatott dolgozók átlagosan 900-1.000 forintot jegyeztek.

A Felten Kábelgyárban Félix Szilveszter sztahanovista lakatos jegyzéskor elmondta, hogy a tokékek uralma idején már 40 éves korában öreg munkásnak tekintették és csak nagynehézzen tudott munkát kapni. Most pedig, 65 éves korában, ősz fejjel kapta meg a sztahanovista kitüntetést. Ezért jegyzett 2.000 forintot.

A szegedi népnevelők, jegyzésgyűjtők munkájuk során dolgozó társaik emlékeztetőbe idézik azt a sorsot, amelyben a Horthy-korszak alatt részük volt. Konez Károlyné, a szegedi fűsárugyár népnevelője emlékezteti társait arra az időre, amikor a gyár egykori tulajdonosa nem volt hajlandó kifizetni a villanyszámlát, a gyárban kikapcsolták az áramot és a dolgozónak kézzel kellett hajtaniuk a gépeket. A Szegedi Szirma és Borrúha-készítő Vállalatnál Nagy Mihály Jánosné takarítón, miután egy hónapi fizetésének megfelelő összeget jegyzett, így beszélgetett munkatársaival: "Sokat adott nekem a demokrácia. ... multban szükségletben laktam, a népközháról étkeztem, emberszámba sem vettem. Most a népi demokrácia emberré tett, üzemben dolgozom, mindenki megbecsül. 42 éves vagyok és a dolgozók iskolájába járhatok".

/folvt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 14.kiadás

1951. szeptember 30.

13 óra 55 perc

Ünnepélyesen fogadtak az Öt éves Terv kiállítás 750.000-ik látogatóját

t H./Hm/Mk K 5 4

Augusztus 18.-án nyílt meg a Műcsarnokban a szépülő jelenő és ragyogó jövőket bemutató Öt éves Terv kiállítás. Az azóta eltelt hat hét alatt naponta ezrével özönlöttek a nézők, munkások, parasztok, értelmiségiek, fiatalok és öregek a kiállítás megtekintésére. Mind a magyar, mind a külföldi nézők a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a látottakról s elmondották, mennyit tanultak a szocializmust építő Magyarországnak első öt éves tervéről szóló kiállításon.

Vasárnap délelőtt a kiállítás elocsarnokában ünnepélyesen fogadták a 750.000-ik látogatót: Mészáros Antalt, a Néphadsereg alhadnagyát. A háromnegyedmilliomodik nézőt a kiállítás rendezősége nevében dr. Vitéz András üdvözölte s átadta neki a rendezőbizottság ajándékát: egy 12 kötetből álló könyvesemagot.

Mészáros Antal válaszában elmondotta, hogy már többször látta a kiállítást, de az utolsó napot is arra használja fel, hogy még egyszer gyönyörködjön a képekben és adatokban eléje táruló országépítő tervben.

- Különös érdeklődéssel kísértem a kiállításnak azt a részét - mondotta - amely a mezőgazdaságnak az öt éves terv keretében végbenemő fejlődését mutatja be. Szegényparasztiok gyermeke vagyok, akik még egyáltalán nem gazdálkodnak. Beszéltek majd szüleimmel a többi között a ma és a jövő turkevéjének a kiállításon látott képeiről, terveiről, amelyek a többi adathoz hasonlóan megcáfolatlanul bizonyítják a szocialista, nagyüzemi, gépesített gazdálkodás fölényét a kisparaszti gazdasággal szemben.

- Bajtársainak is elmondom majd - hangzottatta - hogy mit láttam, tapasztaltam a kiállításon. Igérhetem az ő nevükben is: fokozottan dolgozunk, tanulunk azért, hogy a béke itt látott nagyszerű terve valóssággá váljon.

Az Öt éves Terv kiállítás, - amelyhez hasonló látogatottságot még egy kiállítás sem ért el hazánkban - vasárnap este zárul a Műcsarnokban, azután a nagyobb vidéki városokban mutatják be a nagysikerű kiállítást. /MTI/

A Néphadsereg Napja

Di/Hm/Mk K

alkalmából hazánkban tartózkodó lengyel, csehszlovák, bolgár és román katonai ének- és táncgyűjttesek, valamint a Magyar Néphadsereg ének- és táncgyűjttese szombat este a Nemzeti Színházban zsufolt nézőtér előtt mutatták be változatos gazdag műsorukat. /MTI/

/A békekölcsönjegyzés híre...5.folyt./ 6 Mk K

Az Esztergomi Szerszámgépgyárban a népnevelők és a békebizottság tagjai új módszerek alkalmazásával teszik még lelkesebbé a békekölcsönjegyzés alkalmából a gyárban kialakult ünnepi hangulatot. Ujabban minden dolgozó gépére kiírják, hogy a gép kezelője milyen értékű békekölcsönt jegyzett.

A siroki építkezésen Tassi András kőműves így magyarázta meg, miért jegyzett ezer forint békekölcsönt: "Jól emlékszem még a múltbeli kóbor életünkre. En magam is együtt vándoroltam az ország egyik részéből a másikba a taligájukat tologató kubikosokkal és csak néha napján sikerült munkát kapnom. Most lakóhelyemhez közel állom, biztos munkalehetőségem van. A még biztosabb jövő építése érdekében jegyeztem ezer forintot." Tassi András példáját követte Rigó László segédmunkás és Halmos Imre, akik 500, illetve 750 forintos keresetük mellett ezer forintot jegyeztek.

Baglyasalján a bányászok feleségei az MNDSZ tagok vezetésével előbb maguk jegyezték háztartási pénzükből békekölcsönt, majd felvilágosító munkájuk során egy nap alatt 10.000 forint értékű jegyzést gyűjtöttek össze.

A váci öntőipari iskolában a tanulók közül többen 5-600 forint békekölcsönt jegyeztek, sőt Molnár József elsőéves tanuló 700 forintot jegyzett.

- Két hónapos váromban kerültem a menhelyre - mondotta. - Mikor felcseperedtem, kulákokhoz adtak ki, szinte kereskedtek velünk a menhelyen. Amelyik kulák többet ígért, annak adtak ki bennünket. A szüleimet egyáltalán nem is ismertem. A felszabadulás után is egy kuláknál dolgoztam, akinek 12 hold szőlője, 70 hold rétje és egyéb birtoka volt. Ruhát nem kaptam tőle, télen kint laktam az istállóban.

- Egy alkalommal a kulák két napig étlen-szomjan hagyott a hidegben a pusztán. A járandóságomat is csak a helyi DEPOSZ szervezet közbelépésére kaptam meg. Ezután kerültem ide, az öntőipari iskolába, ahol életemben először fehér ágyba fektettek, ellátást, fizetést kapok, tanítanak... Hát ezért jegyzek én 700 forintot. /MTI/

S

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16.kiadás

1951. szeptember 30.

15 óra 50 perc

Új hírek a Békékölcsönjegyzésről

5 Mk K

A békekölcsönjegyzés első három napján az üzemi dolgozók nagy többsége már jegyzett békekölcsönt. Az üzemi népmunkások, a körzeti békeközlők, az MNDSZ asszonyok, DISZ fiatalok, akik eddig is fáradhatatlanul és lelkesen végezték munkájukat, most Budapest népét keresték fel otthonukban, hogy azok saját maguk hasznára, a haza javára elegendő tegyenek a békekölcsönjegyzésnek. A mai napon tízezerrel bizonyították hazaszeretetüket a dolgozó kisemberek, nyugdíjasok és háziasszonyok, kisiparosok és kiskereskedők is. Méltók akarnak lenni ők is az üzemek és hivatalok dolgozóihoz, ők sem akarnak elmaradni a kölcsönjegyzésből, ők is ki akarják részüket venni boldog jövőnk építését gyorsító, hazánk és a béke védelmét elősegítő kölcsönjegyzésből.

Az üzemek népmunkások nemcsak a lakóterületi munkához adnak segítséget, még alig pihentek ki az üzemen végzett munka fáradalmait, máris autóra ültek a népmunkások legjobbjai, hogy a dolgozó parasztság között végezzenek felvilágosító munkát. A BLMRT népmunkások már szombati délután elmentek, hogy minél több időt tölthessenek a falvak népe között, a Magyar Párt lelkes falujárói vasárnap reggel énekelve, népszóval indultak el, hogy a dolgozó parasztság között folytassák azt a munkát, amit már eddig három napon keresztül az üzemi dolgozói közt végeztek. Egész népünket átölelő hazafias mozgalom lelkes katonái a népmunkások. Lelkesíti őket az a tudat, hogy a kölcsönjegyzés sikerével szeretett hazánk építését szolgáló öt éves terv sikerét, a Dunapenteleki Vasmű építését, a Földalatti Gyorsvasút elkészülését, az új gyárak, új lakások, új iskolák épülését segítik elő, lelkesíti őket az, hogy megmagyarázhatják, mennyire minden egyes dolgozónak személyes érdeke a kölcsönjegyzés sikere.

A XVII. kerület 8-as körzetében végzik felvilágosító munkájukat Losonczi Simonné és Szabó József népmunkások. Büszkén hivatkoznak a békekölcsönjegyzésnél a magyar nép dicső hagyományaira, most, amikor a kölcsönjegyzéssel meggyorsítjuk hazánk további felvirágzását, amikor az elmúlt századok nagy hazafiainak legnagyobb elképzelései szemünk előtt válnak élő valósággá, amikor öt éves tervünk, a béketervezés megvalósítja és továbbfejleszti a legnagyobb magyarok, a szabadságharcok hőseinek álmait és törekvéseit.

A népmunkások munkája nyomán a VII/18-as körzet lakói lelkesedéssel tesznek elegendő hazafias kötelességüket. Nagy János Dohány-utca 5.szám alatti kiskereskedő ezer forintot jegyzett. "Huszonegyen voltunk testvérek - mondta - apám azelőtt ember volt. Míg szüleimmél laktam, soha nem aludtam másutt, mint az agyagpadlón. Tíz éves koromban már kifutó lettem. Szívesen jegyzem kölcsönt és örülök, hogy most nincs szükségem a nagykereskedők kölcsönére! Biztosítva látom jövőmet. Egész életemben dolgoztam. A békekölcsönnel szeretett hazámat akarom erősíteni." /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1951. szeptember 30.

15 óra 55 perc

/Uj hírek a békekölcsönjegyzésről...1.folyt./ Mk K

Schmied József villaaszerelő /Dohány-u.14./ 4.000 forintot jegyzett. Aktív sportoló: motorversenyző. "Azért adom a kölcsönt az államnak - mondta, - mert mint sportoló is látom sokat tevényt a kormány a mi sportágunk fejlesztéséért különösen. Ehhez akarok hozzájárulni én is".

A körzetben lakik, Somogyi Béla-ut 3/a szám alatt Váradi Gyuláné takarítónő. A körzeti pártszervezet helyiségébe maga ment fel és 300 forintot jegyzett. "Hét gyermekem van, férjem rakodó-munkás volt, most állványozó lett - mondta. - Ő 900 forintos fizetése mellett 1.200 forintot jegyzett. En sem akarok elmaradni mögötte. Látom, mit kaptunk a nép államtól. vejem kőművessegéd volt, most csoportvezető és az ősszel már beiratkozott az egyetemre. Gondolhatott-e a múltban azelőtt egy takarítónő arra, hogy kőművessegéd veje valaha is mérnök lesz? A mi államunk ezt lehetővé tette. A békekölcsönjegyzéssel hét gyermekem jövőjét akarom biztosítani és azt akarom, hogy még sok-sok kőművessegédből lehessen mérnök". Váradiné nemcsak maga jegyzett példamutatón, hanem utána ő is beállt a népnevelők köré felvilágosító munkát végezni.

A XV.kerület 6-ös körzetében dolgozik Vereczko Lajosné népnevelő. Munkája során rámutat a körzet eredményeire. Rendbehozta az utakat, a körzet most kapott jó vizet. Elkezdte a lakókat arra, hogy a lakógyűléseken milyen sok minden kérdésük van, milyen sok mindent szeretnének megvalósítani. A népi demokrácia létre is hozta mindazt, ami a lakók egészségét és kényelmét szolgálja. Lesz majd orvosai rendelő is, további utakat fogunk rendbehozni, de mindehhez pénzre is van szükség. Ehhez kell hozzájárulni a dolgozóknak, nyugdíjasoknak, háziasszonyoknak is erejükhez mérten a békekölcsönnel.

A gyulatanyai lami gazdaság dolgozói az ujfenértői állami gazdasággal állnak kölcsönjegyzési párosversenyben. A versenyben a gyulatanyaiak vezetnek. Az eredmény eléréséhez nagyon hozzájárult a kommunisztik példamutatása és a pártszervezet titkárnak élenjáró ezer forintos jegyzése.

Záhony községben a laosság 85 százaléka már a kölcsönjegyzés harmadik napján eleget tett hazafias kötelességének. Hubócai István tiszos tag, akinek négytagú családja van 500 forintot jegyzett. Példáját követte Pócsik Ferenc pártönkivüli négy gyermekes tiszos tag, aki szintén 500 forintot jegyzett. Révész Márton közópparasat 900 forintos jegyzésével járult hozzá a béke megvédéséhez.

A 82 éves Erdélyi János és a 60 éves Koró János szintén maguk keresték fel a népnevelőket, hogy - bár mind a ketten eltartottak - ők is hozzájáruljanak békünk megvédéséhez, öt éves tervünk meggyorsításához a kölcsönjegyzéssel.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. szeptember 30.

16 óra 10 perc

/Uj hirek a békekölcsönjegyzésről...2.folyt ./ § Mk K

- Azért jegyzek - mondotta Erdélyi János - hogy elősegítsem a fiatalok jövőjét, mert látom azt, hogy mennyivel más a mostani fiatalok léte, mint a miénk volt.

Záhony községben a népnevelők jó példájukkal ragadták magukkal a falu dolgozó parasztjait. Berecki Sándor népnevelő például 800 forintot jegyzett, a felesége 500 forintot és uttoró gyermekük is jegyzett. Mindkétten jó népnevelő munkát végeztek, többször is felkeresték a hozzájuk beosztottakat és hosszasan elbeszélgettek velük.

A nyirmeggyesi termelőcsoportban Zséder János, akinek 3 gyermeke van, 800 forintot jegyzett s mivel a Szakoly tisztesvel versenyben állnak, felhívta a többi csoporttagot, hogy kövessék a példáját. A gebei tisztesben Horváth Ilona 14 éves DISZ tag 400 forintot jegyzett.

Ø - Azért jegyzem - mondotta - mert két fiam az állami gépállomáson dolgozik. Ők ezer forintot jegyeztek és én nem akarok lemaradni tőlük. Ezenkívül biztosítani szeretném azt, hogy a többi gyermekeim is tanulhassanak.

A darvasi állami gazdaságban Farkas Sándor brigádvezető, akinek felesége 600 forintot jegyzett, a következőket mondotta 800 forintos jegyzésekor:

- Ugy érzem, nekem is hozzá kell járulnom hazánk fejlődéséhez. Amnyit kaptam már a népi demokráciától, hogy becsületbeli kötelességem a kölcsönjegyzéssel is meggyorsítani fejlődésünket.

Mezőpéterden Nagy Dániel középparaszt 1.300 forintot jegyzett.

A derecskei újtelepet, ahol 120 család lakik, a multban monortelepnek nevezték. Ma földhözjuttattottak és tisztes-tagok élnek itt. A 120 családból 112 már jegyzett kölcsönt. Gál Lajos, aki 300 forintot jegyzett, azt mondotta:

- Széppé vált életünket, egyre javuló életszínvonalunkat akarom meghálálni ezzel.

Megható jelenetnek voltak tanúi a tapolcai tanács dolgozói. Porkoláb Évi, Gáspár Dodó és Bauer Ferkó óvodás gyermekek beállították a tanácsszobába és az egyik tanácsostól érdeklődtek, hogy hol lehet békekölcsönt jegyezni. A három apróság ezután elment a jegyzési helyre és kértek, hogy adjanak nekik békekölcsönkötvényt, mert ők a tapolcai állami óvoda 170 kis óvodása nevében jegyezni akarnak. Mikor megkérdezték tőlük, hogy van-e pénzüik, azt válaszolták, hogy természetesen van és elbeszéltek, hogy óvónénitől sokat hallottak mesélni a Szovjetunióról és arról, hogy ennek példája nyomán nálunk is mennyi új gyár, épület, óvoda épül az országban. Ők 330 kiló vadgesztenyét gyűjtöttek eddig, azt most eladták és árabólegy 100 forintos békekölcsönkötvényt jegyeznek. /Folyt.köv./

Hájdunánáson Szatmari Gábor 8 holdas 10 gyermekes dolgozó paraszt 400 forintot jegyzett:

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19.kiadás

1951. szeptember 30.

1. P. óra 15 perc

/Uj hirek a békekölcsönjegyzéséről...3.folyt./ § M k K

Tolner Károly, hatholdas szentgáli dolgozó paraszt maga kereste fel a népnevelőket és 400 forint békekölcsönt jegyzett. "Azért jegyzek - mondotta - hogy az ötéves tervben hozzám is eljusson a villanó".
Schiffer Maria, pétfürdői ipari tanuló a kölcsönjegyzés alkalmával kijelentette: "Szakmát tanulok. Ezt úgy akarom megköszönni a pártnak és úgy akarok hozzájárulni a békétábor erősítéséhez, hogy ezer forintot jegyzek és megjavítom a munkámat. Vállalom, hogy selejrendben tartom".

Pécsett a kommunista népnevelők példáját követve a pártönkivüli népnevelők is lelkesen harcolnak a Második Békekölcsön siké-
réért. Bakos Ilona, az István-anna pártönkivüli dolgozója, aki takarítóból most lett csillós, nemcsak maga jegyzett 1.800 forintot, de több műszaki dolgozót is meggyőzött, hogy többet jegyezzenek, mint amennyi szándékukban volt.

A Fővárosi Kenyérgyárban Horváth Józsefné tésztagyári dolgozó társainak példát mutatva 500 forintos keresete mellett 600 forint békekölcsönt kapott.

A XI/7 körzetben Abaloszi József nyugdíjas a béke iránti háláját azszal fejezte ki, hogy 428 forintos havi nyugdíja mellett 600 forintot jegyzett.

Jó népnevelő módszert használtak Szalontai és Kovács ipari tanulók a Ganz Vagongyár MTH támműhelyében. Józsa asztalosmestert keresték fel, hogy jegyezzen békekölcsönt. Józsa asztalos mestert 200 forintot akart jegyezni. Erre Szalontai és Kovács ipari tanulók elmondták, hogy ők tanuló fizetésükre 400 forintot jegyeztek. Ezt irásban is bebizonyították. Agitációjukban így érveltek: "Az életük szebb, nem olyan tanulókoruk van, mint Józsa asztalos mesternek volt. Szalontai még elmondta nyomoruságos gyermekkorát, hogy egész életében csak a nélkülözést látta és na szülei jómódban élne, megbecsült emberek. Az érvek hatására az asztalos mester kijelentette a két fiatal ipari tanulóknak, hogy 200 forint helyett 700 forintot jegyez.

A VIII/5. körzetben Horváth Jenőné nyugdíjas, akihez még nem mentek el a népnevelők, felment a körzetbe és felajánlotta egyhavi nyugdíját, 500 forintot.

A XXI.körület munkájában résztvesznek a tömegszervezeti funkcionáriusok is. Az I-es körzetben hat MSZT aktiva csak a tegnapi nap folyamán 4,000 forintot jegyeztetett. Hasonlóképen kiveszik részüket az MNDSE asszonyok is a munkából. Szorgalmasan látogatják a lakókat és megmagyarázzák a békekölcsönjegyzés jelentőségét.

A XX.körületi népnevelők a mai napon nagy munkát végeznek a dolgozó parasztság körében.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19.kiadás

1951. szeptember 30.

1.9 óra 15 perc

Uj hírek a békekölcsönjegyzésről...3.folyt./ § Mk K

Tolner Károly, hatholdas szentgáli dolgozó paraszt maga kereste fel a népnevelőket és 400 forint békekölcsönt jegyzett. "Azért jegyzek - mondotta - hogy az ötéves tervben hozzám is eljusson a villanó".
Schiffer Maria, pétfürdői ipari tanuló a kölcsönjegyzés alkalmával kijelentette: "Szakmát tanulok. Ezt úgy akarom megköszönni a pártnak és úgy akarok hozzájárulni a békétábor erősítéséhez, hogy ezer forintot jegyzek és megjavítom a munkámat. Vállalom, hogy sajtórendben tartom".

Picsett a kommunista népnevelők példáját követve a párton kívüli népnevelők is lelkesen harcolnak a Második Békekölcsön sike réért. Bakos Ilona, az István-anna párton kívüli dolgozója, aki takarítóból most lett csillás, nemcsak maga jegyzett 1.800 forintot, de több műszaki dolgozót is meggyőzött, hogy többet jegyezzenek, mint amennyi szándékukban volt.

A Fővárosi Kenyérgyárban Horváth Józsefné tésztagyári dolgozó társainak példát mutatva 500 forintos keresete mellett 600 forint békekölcsönt kapott.

A XI/7 körzetben Abaloszi József nyugdíjas a béke iránti háláját ezzel fejezte ki, hogy 428 forintos havi nyugdíja mellett 600 forintot jegyzett.

Jó népnevelő módszert használtak Szalontai és Kovács ipari tanulók a Ganz Vagongyár MTH tanműhelyében. Józsa asztalos mestert keresték fel, hogy jegyezzen békekölcsönt. Józsa asztalos mestert 200 forintot akart jegyezni. Erre Szalontai és Kovács ipari tanulók elmondták, hogy ők tanuló fizetésükre 400 forintot jegyeztek. Ezt irásban is bebizonyították. Agitációjukban így érveltek: "Az életük szebb, nem olyan tanulókoruk van, mint Józsa asztalos mesternek volt. Szalontai még elmonda nyomoruságos gyermekkorát, hogy egész életében csak a nélkülözést látta és ma szülei jómódban élnek, megbecsült emberek. Az érvek hatására az asztalos mester kijelentette a két fiatal ipari tanulóknak, hogy 200 forint helyett 700 forintot jegyez.

A VIII/5. körzetben Horváth Jenőné nyugdíjas, akinek még nem mentek el a népnevelők, felment a körzetbe és felajánlotta egyhavi nyugdíját, 500 forintot.

A XXI.körület munkájában résztvevőnek a tömegszervezeti funkcionáriusok 19. Az I-es körzetben hat MSZT aktiva csak a tegnapi nap folyamán 4,000 forintot jegyeztetett. Hasonlóképpen kiveszik részüket az MNDSE asszonyok is a munkából. Szorgalmasan látogatják a lakókat és megmagyarázzák a békekölcsönjegyzés jelentőségét.

A XX.körületi népnevelők a mai napon nagy munkát végeznek a dolgozó parasztság körében.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. szeptember 30.

11 óra 20 perc

/Uj hírek a békekölcsönjegyzésről...4.folyt./ 6 Mk K

Sorokszáron nagy figyelemmel kísérik a lakók az állami gazdaság és a termelősövetkezet versenyét. A Vörös Október tzsos és az állami gazdaság versenyében a tegnapi napon még az állami gazdaság vezetett. Ott már a dolgozók 98 százaléka lejegyzt és az egy főre eső átlag 402 forint. A Vörös Októberben a dolgozóknak 72 százaléka vette ki részét a jegyzésből. A népnevelők a vasárnapot arra használják fel, hogy a termelősövetkezet dolgozói között végzett felvilágosító munka eredményeként utólrérjék és tulszárnyalják versenytársuk eredményét.

A Rákosi Mátyás Művek egyik népnevelője, Jurkevics Ferenc öntvénytisztító a Királyerdőben lakó dolgozók között végzi felvilágosító munkáját. Emlekezteti a lakókat a felszabadulás előtti időkre, a nagy bombázásokra. Azért is kell jegyezni békekölcsönt mindenkinek erejéhez mérten, hogy ne kelljen többet rettegni a bombázástól, hogy minél több csepeli dolgozó kaphasson olyan szép lakást, mint ami épült a Béke-téren és amelyet 3 most kapott a most felépült Imre-téri házakban.

A szabócsmegyei Vaja községben Kovács Endre pártönkivüli népnevelő 600 forinttal járult hozzá a békekölcsönjegyzés sikeréhez és lo mássa kukoricára kötött szállítási szerződést. Így indult el népnevelői munkára, hogy saját példamutatásával bizonyítsa be a dolgozóknak: megértette a békekölcsönjegyzés fontosságát és azt, hogy csak az a népnevelő tud jó eredményt elérni, aki maga is példát mutat.

Nagypall községben jól érvelnek a népnevelők. Szabó István népnevelő például kiszámolta az egyik dolgozó parasztnál, hogy a tavalyi kölcsönjegyzés óta mennyit gyarapodott vagyona. Ebben a házban a tavalyi összeg kétszeresét jegyezték.

Köszvényes Imre sarródi nyolc holdas dolgozó paraszt 1.200 forintot jegyezt és vállalta, hogy október 15.-re elvégzi a buzavetést. Ezzel is az ötéves tervet akarom építeni - mondotta - mert ha korán elvetem a buzát, akkor több termés is lesz.

Derecskén Pávid Ferenc dolgozó paraszt a békekölcsönjegyzéssel egvidejűleg nyolc mássa buzát adott be "C" vételi jegyre és 15 mássa kukorica szállítására kötött szerződést. Meggyőződtem róla - mondotta - hogy Derecske az elmúlt jegyzések óta nagyon sokat kapott a tervtől. En a felszabadulás előtt csak annyit mondhattam magamnak, ami rajtam volt, most pedig lovan, tenenem van.

Vaskúton Balazsov Pál 4 gyermekes dólszálav dolgozó paraszt a "Dózsa" tzsos tagja, 500 forintos jegyzéssel tett tanubizonysgot béke- és hazaszeretetéről.

A szegedi tzsos-ban szombaton este kultureloadást tartottak. Itt a tzsos-tagok elhatározták, hogy olyan összegű békekölcsönt jegyeznek, amelyből egy traktort lehet vásárolni.

/folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. szeptember 30.

18 óra 20 perc

/Új hírek a békekölesönjegyzésről...5.folyt./ 8 Mk K

Tolna megye szekszárdi járásában tovább fokozódott a verseny, amelyben az egymással párosversenyben álló Sióagárd és Hart járnak az élen. Sióagárdon 361 forintos átlagjegyzést értek el a dolgozó parasztek közt. Az agitációs munkába bevonták a jól jegyző köznéparasztokat, így Sándor Mihály 12 holdas középparasztot, aki 100 szálnál is felül teljesítette a terménybeadását és 800 forintot jegyzett.

A janyapusztai állami gazdaságban a vezetők példamutatásán nyomán kiemelkedő eredményt értek el a gazdaság kocsisai. Timár Ferenc párttitkár ezer forintot jegyzett, ennek nyomán a gazdaság vezetője 2000 forintot, Kis János kocsis, brigádvezető és 6 társa fejenként ezer-ezer forint jegyzésével járult hozzá építő munkánk sikeréhez.

Söjtörön Borsos István orvos 2.500 forintos jegyzésével mutatott kiemelkedő példát a falu dolgozó parasztságának.

A megyespusztai állami gazdaságban Maicán Antal délszláv időszakos munkás 300 forintot jegyzett. "A múltban urasági cseléd voltam - mondotta. - Istállóban aludtam, üres levesen éttem. Ma rendes lakásom van, megbecsülnek. Azért jegyzek békekölesőt, hogy tovább szépítsék boldog életüket".

A sárvári erdőszet dolgozói 590 forintos átlagot értek el. Itt Nemes István János adminisztrátor ezer forintos jegyzésével mutatott jó példát az erdőszet dolgozóinak.

A somogy megyei barcsi Vörös Csillag III. típusú termelőszövetkezet békekölesönjegyzési versenyre hívta ki a megye valamennyi tanácsját.

A békéscsaba megyei Dózsai községben a békekölesönjegyzés ideje alatt jelentős emelkedést ért el a kulturálegyűjtés is. A jegyzésgyűjtés előtti napok 30 mázsájával szemben most 150-160 mázsa a begyűjtés mennyisége.

Karcagon a Dózsa tiszcs dícsőségtáblájára szombaton sok új név került ki. Bodnár Imre 500, Csillag Mihály 500, Cs. Németh Jánosé 300 forintos jegyzése is mutatja, az egykori kulákszelédet, nyomorgó agrárproletárokat meg akarják védeni felszabadult, boldog életüket. Papp Imre, a Dózsa tiszcs elnöke tavaly még 100 forintot jegyzett, az idén a múltévinek tisztségével, ezer forinttal járul hozzá a dolgozó országának erősítéséhez. "Ezzel magának is hasznárvagyok" - mondotta Papp Imre. "A befizetett összeget mind egy fillérig visszakapom az államtól. Amellett minden évben van sorsolás és az én kötvényeim számai is ott lesznek a szerencsekerekben, biztos, hogy nyerek velük".

A szövetkezet elnökének példáját követik a tagok is. Kerekes Sámuel 600, Szűcs Imre 400 forintot jegyzett. Zsoldos Istvánék a tavasszal négyen léptek a szövetkezetbe. Ifj. Zsoldos István beszállt először a népnevelőkkel: 400 forintot jegyzett. Amikor anyja meghaltotta a jegyzést, megjegyezte: "Azért még mi is jegyzünk".

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 22. kiadás

1951. szeptember 30.

18 óra 25 perc

/Új hírek a békekölcsonjegyzésről...6.folyt./ Mk 7

Nagy István, a Dózsa tszcs állatgondozója már túl van a nagyvenen. "Ugy érzen - mondja - mintha visszafelé mennének az évek a felszabadulás óta. Igaz, hogy addig annyira felgyült, hogy van miből visszaszámolni. Cselédség, pillóres napszám, keserves élet, gazrivi gond, kettessel hordta a szegényember feje felett az éveket." Nagy István most a szövetkezet egyik legjobb népnevelője. A békekölcsonjegyzés után ezeket mondotta: "Felét most a jegyzés után azonnal kifizették a jegyzett 400 forintnak. Másik felét december 31.-ig fizethetnek ki. Akkorra meglesz a szövetkezetben az évvégi elszámolás is. Nem lesz nehézség, hiszen már eddig több mint 300 munkaegységem van".

Karcag termelőszövetkezeti város a Második Békekölcsonjegyzésnél is példát akar mutatni. Ugy akarnak eloljálni, mint ahogy azt az év elején a szövetkezetek fejlesztésében, a nagyüzemi gazdálkodás a települési körüli kiterjesztésével tették. Mint minden munkában, most is a komunisták mutatnak példát: Kovács Gábor, a Szabadság tszcs párttitkára 1.200 forintot, Bányi Gábor a Béke tszcs elnöke ezer forintot jegyzett. Bónvittánél kötvénytulajdonos az egész család. Felesége 200 forintot, 11 éves fia pedig 100 forintot jegyzett.

. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREI

B 23. kiadás

1951. szeptember 30.

21 óra 50 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 30.-án, vasárnap este 21 órakor:

Változó felhőzet. A Szovjetunióba észak felől újabb hideg léghullámok érkeznek. Az Úrál középső vidékén többfelé hűvöslik. Közép-Európában ezzel szemben keleti légáramlásból egyhőbb szíriai léghullámok érkeznek. Hazánkban többnapos szünet után vasárnap végre kisütött a nap. A nyugati, valamint az északkeleti határszélen többhelyen esett az eső. Mennyisége azonban az estig beérkezett jelentések szerint nem haladta meg az 5 millimétert. A hőmérséklet Sopronban csak 15 fokra emelkedett. Délben és keleten ezzel szemben mindenütt megmaradt meghaladta a 20 fokot, sőt Szegeden elérte 25 fokot is. Budapestén vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 15 fok. A tengerszintre átszámított legyonás 762 milliméter alig változik. Várható időjárás hétfő estig: Változó felhőzet, néhányhelyen kisebb eső még lehet. A hőmérséklet a nyugati határszélen kissé emelkedik, másutt alig változik. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Reggel 12-14, délután 19-21 fok között. /MTI/

vége